„Misiostwo świata” Grzegorz Janusz
Niedoczekolada
Najlepsze słodycze na świecie są produkowane w małej rodzinnej fabryce na dalekiej wyspie Koci Koci Ła.

Nad bramą fabryki wisi hasło: CZEŚĆ I CHAŁWA! (lite​ry mają kolor wiśniowy, a tło czekoladowy), z wnętrza wciąż dobiega chrzęst łupanych orzechów, a z komina bucha cynamonowy pył.

Fabryka używa do produkcji swych wyrobów (czy mo-że raczej do wyrobu swych produktów) tylko najlepszych składników. Każdego ranka do brzegu wyspy przybija sta​tek, którego ładownia pełna jest sezamu z Indii, rodzynek z Kalifornii, kakao z Karaibów, migdałów z Hiszpanii, wa​nilii z Meksyku, orzechów włoskich z Włoch, orzechów brazylijskich z Brazylii i orzechów laskowych z Laskowa pod Szamocinem.

Właściciel fabryki, pan Marc, osobiście sieka składniki, miesza je według tajnych receptur, uciera, ugniata, warzy i formuje w fantazyjne kształty.

Ostatni etap produkcji to kontrola jakości, która, jak przy-stało na fabrykę najlepszych słodyczy na świecie, jest wyjąt​kowo rygorystyczna. Przeprowadza ją dwóch synów pana Marca. Młodszy pracowicie sprawdza smak każdej czekolad​ki. Jeszcze się nie zdarzyło, żeby którąś odrzucił. A starszy bacznie pilnuje, żeby fabryki nie opuściła ani jedna uszko​dzona czekoladka i oczywiście wszystkie zatrzymuje, bo na każdej odkrywa ślad zębów brata.

Dlatego nikt z nas nigdy nie spróbuje słodyczy z małej rodzinnej fabryki na dalekiej wyspie Koci Koci Ła.

